

В ПАРТНЕРСТВЕ С РЕГИОНОМ

КОМПАНИЯ «ГАЗПРОМ НЕФТЕХИМ САЛАВАТ» ЗАКЛЮЧИЛА ИНВЕСТИЦИОННОЕ СОГЛАШЕНИЕ С РЕСПУБЛИКОЙ БАШКОРТОСТАН НА ПЕТЕРБУРГСКОМ МЕЖДУНАРОДНОМ ЭКОНОМИЧЕСКОМ ФОРУМЕ



Премьер-министр Правительства Республики Башкортостан Андрей Назаров и первый заместитель генерального директора (по производству) ООО «Газпром нефтехим Салават» Азамат Хабибуллин на Петербургском международном экономическом форуме. Фото Правительства Республики Башкортостан

>>> стр. 2

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ

«ГИД»
в телефоне

«Газпром нефтехим Салават» присоединяется к корпоративной цифровой экосистеме ПАО «Газпром»

Стр. 3

Золотой
юбилей

Цех по ремонту динамического оборудования отметил 50-летие

Стр. 4

СОЦСЕТИ

ОФИЦИАЛЬНЫЕ АККАУНТЫ
«ГАЗПРОМ НЕФТЕХИМ САЛАВАТ»



@GPNSofficial



@GazpromSalavat



@GPNSofficial



@InfoSNOS

В ПАРТНЕРСТВЕ С РЕГИОНОМ

Инвестиционное соглашение подписали Премьер-министр Правительства Республики Башкортостан Андрей Назаров и первый заместитель генерального директора (по производству) ООО «Газпром нефтехим Салават» Азамат Хабибуллин.

В инвестиционном соглашении стороны договорились об условиях реализации приоритетного инвестиционного проекта «Реконструкция установки каталитического риформинга бензина Л-35/11-1000 с увеличением мощности по сырью до 2000 тыс. т/год».

– С 2021 года мы последовательно наращиваем объемы производства нефтепродуктов благодаря вводу в эксплуатацию крупнейшего комплекса каталитического крекинга. Сейчас одна из важных задач – реконструкция установки каталитического риформинга бензина Л-35/11-1000. Она позволит нам брать в переработку в два раза больше сырья – прямогонного бензина, – отметил первый заместитель генерального директора (по производству) ООО «Газпром нефтехим Салават» Азамат Хабибуллин. – Сегодня по данному проекту мы подписали соглашение с Республикой Башкортостан. Уверен, поддержка региона позволит компании реализовать этот масштабный проект в полном объеме, в свою очередь, пуск обнов-



Идет реконструкция установки Л-35/11-1000

ленного производства будет способствовать развитию промышленного потенциала республики.

В Салавате установка каталитического риформинга бензина Л-35/11-1000 введена в эксплуатацию в 1978 году как один из крупнейших риформингов в стране. Ее мощность по сырью – 1 000 тыс. т/год. Реализация проекта реконструкции установки позволит дополнительно перерабатывать не менее 1 000 тыс. т/год прямогонных бензинов. Проект включен в программу модернизации нефтеперерабатывающего завода. В рамках проекта будут не только дооборудованы и реконструированы блоки установки Л-35/11-1000 (реакторный блок, компрессорная, реагентное хозяйство, РТП-54, водооборотный узел и операторная), но и построен новый объект – блок аминовой очистки газов. При проведении реконструкции используется современное оборудование отечественных производителей.

Мария СЕРГЕЕВА

СПРАВКА

XXVI-й Петербургский международный экономический форум (ПМЭФ) проходит в Санкт-Петербурге с 14 по 17 июня 2023 года. ПМЭФ – одно из самых масштабных и значимых деловых событий в мире, проходит ежегодно начиная с 1997 года. С 2005 года форум проводится под патронатом и при участии Президента Российской Федерации.

БЫСТРО, КАЧЕСТВЕННО, БЕЗ ПОТЕРЬ

На территории отряда № 23 пожарно-спасательной части ООО «Газпром нефтехим Салават» прошел заключительный этап соревнований по боевому развертыванию. В турнире приняли участие 16 команд из всех пожарных отрядов Управления экологической, промышленной безопасности и охраны труда.

Пожарные должны были в скоростном режиме надеть боевую одежду, проложить магистральную линию, обеспечить подачу воды, подняться на третий и четвертый этажи учебной башни, спасти условного пострадавшего и подать воду из пожарных стволов. Огнеборцы продемонстрировали всю свою ловкость и профессионализм.

– Наши команды регулярно участвуют в таких соревнованиях, – говорит командир 22 отряда Наиль Халитов. – Для бойцов это отличная подготовка.



Чтобы одержать победу, участники должны были как можно быстрее преодолеть дистанцию

Ребята настолько сработались, что не нужно ничего объяснять, понимают друг друга без слов.

Он отмечает, что из года в год выступать становится все сложнее: дорабатываются задания, растет уровень соперников, тем не менее пожарные показывают хорошее время и уровень подготовки.

По итогам соревнований, которые продолжались 4 дня, первыми стали пожарные бригады № 3 отряда № 22, диплом II степени получила бригада № 4 отряда № 23, третье место заняла бригада № 3 отряда № 23.

– По большому счету такие соревнования – практически конкурс профессионального мастерства, – отметил председатель первичной профсоюзной организации Андрей Шапченко, присутствовавший на подведении итогов. – Ребята показывают свои навыки, мастерство. Этому предшествует регулярная тренировка. Когда в прошлом году командир пожарно-спасательной части обратился к нам с просьбой профинансировать это мероприятие, мы с удовольствием поддержали. Сегодня все победители турнира получили от профсоюзной организации достойные призы. Хорошо, если бы такая инициатива нашла предложение в других подразделениях компании. Надо повышать престиж рабочих профессий, и подобные соревнования – один из лучших способов.

В этом году среди команд пожарных отрядов запланировано 4 этапа конкурсных соревнований. Боевое развертывание – второй этап, впереди еще два: пожарно-прикладной спорт и пожарный кроссфит.

Во время награждения командир части Юрий Кубарев поблагодарил всех за участие. Он особо отметил сотрудников части Динара Ибрагимова (21 отряд), Александра Захарова (22 отряд), Данила Руденко (22 отряд), Дмитрия Горбунова (25 отряд), которые недавно вернулись из Московской области,

КОНТРОЛЬ АТМОСФЕРНОГО ВОЗДУХА С 8 ПО 15 ИЮНЯ

В данный период передвижная экоаналитическая лаборатория «Газпром нефтехим Салават» проводила отборы проб атмосферного воздуха в жилой зоне Салавата и санитарно-защитной зоне «Газпром нефтехим Салават» согласно утвержденному графику, а также производила дополнительный контроль.

С 8 июня и до 20:00 15 июня действовал режим неблагоприятных метеословесий № 1, в связи с чем на предприятии были прекращены продувки и очистки оборудования, ремонтные работы, связанные с повышенным выделением загрязняющих веществ в атмосферу, снижен расход топливного газа на печи на 10 %, произведена разгрузка по аммиаку.

В течение недели дополнительный контроль осуществлялся в санитарно-защитной зоне в районе ФКУ ИК-4 и ФКУ ИК-16, в санитарно-защитной зоне 200 м от поворота ООО «Газпром нефтехим Салават» между двумя ж/д переездами с автодороги Салават – Стерлитамак, в санитарно-защитной зоне в районе садоводческого некоммерческого товарищества № 7 ремонтно-механического завода (СНТ № 7).

13 июня в связи с поступившей жалобой от населения (г. Салават, ул. Ленина, д. 22) был произведен дополнительный отбор проб атмосферного воздуха у ТЦ «Велес».

В течение недели превышений в атмосферном воздухе допустимых концентраций загрязняющих веществ не было зафиксировано. Более подробная информация на сайте компании salavat-neftekhim.gazprom.ru в разделе «Охрана природы».



Заместитель генерального директора Общества Игорь Таратунин вручил награды победителям

где проводился ежегодный Открытый чемпионат пожарных и спасателей «Пожарный Олимп». Наша команда в очередной раз заняла первое общекомандное место среди подразделений ведомственной пожарной охраны.

Два года назад пожарные ООО «Газпром нефтехим Салават» уже становились победителями на всероссийских соревнованиях в личном и общекомандном первенстве. В этом году они заявили о себе во второй раз, с честью представили родное предприятие и город Салават.

– Спасибо всем за хорошие результаты, – подчеркнул Юрий Викторович. – Очень хочется, чтобы те навыки, которые мы сегодня отрабатываем на тренировках, никогда не пригодились нам, но если вдруг понадобится помощь в экстремальной ситуации, уверен – отработаем достойно.

Светлана ААБ

ПОЛВЕКА БЕЗ ПРОСТОЕВ

ЦЕХ ПО РЕМОНТУ ДИНАМИЧЕСКОГО ОБОРУДОВАНИЯ ОТМЕТИЛ 50-ЛЕТНИЙ ЮБИЛЕЙ



За годы своего существования в ЦРДО не было простоев в работе

История цеха по ремонту динамического оборудования началась в 1973 году, когда на нефтеперерабатывающих заводах СССР была проведена реформа ремонтных служб. Она коснулась и ремонтно-механического цеха № 3, который обслуживал установки НПЗ. На базе РМЦ-3 были созданы два цеха – по ремонту технологического (ЦРТО) и машинного оборудования (ЦРМО). После реорганизации в 2015 году ЦРМО вошел в состав ООО «Ремонтно-механический завод». Его переименовали в цех по ремонту динамического оборудования (ЦРДО). Название сменилось, задачи остались прежними. Работники цеха обеспечивают бесперебойную работу оборудования ООО «Газпром нефтехим Салават».

ПОЧТИ ВСЕГДА ЗА КАДРОМ

– За 50 лет наш цех прошел большой славный трудовой путь, и в каких бы сложных условиях мы ни работали, всегда стремились выполнить поставленные задачи быстро, качественно, в поставленные сроки, – подчеркивает Альфир Султанбеков, начальник ЦРДО-2, обслуживающего объекты нефтеперерабатывающего и газохимического заводов.

На сегодняшний день ЦРДО-2 – развитое многопрофильное подразделение, в котором трудятся почти 100 человек. Слесари цеха, токари, станочники, фрезеровщики, газосварщики, балансировщики, крановщики ежегодно ремонтируют более 3 тысяч насосов, обслуживают транспортеры, элеваторы, вентиляционное и многое другое оборудование, которое имеет в своем составе динамическую часть. Несмотря на то, что работники цеха заняты очень важным делом, их работа чаще всего остается за кадром.

– Наша задача – предупредить неисправность, обеспечить стабильную работу цехов и установок, – поясняет начальник цеха. – Для этого осваиваем новые технологии ремонта, разрабатываем приспособления, оснастку для проведения работ. Собственными силами, к примеру, сделали стенды для динамических испытаний торцевых уплотнений. Наши ремонтники – те же врачи, только лечат они не людей, а оборудование.

МАСТЕРА ЗАДАЮТ ТОН

Горячая пора для коллектива ЦРДО – остановочные ремонты в подразделениях ООО «Газпром нефтехим Салават». Как отмечает начальник цеха, в этот период персоналу приходится работать по 10-12 часов в сутки, включая выходные и праздники, но все относится к этому с пониманием.

– В цехе всегда был работоспособный коллектив, – считает ветеран ремонтной службы НПЗ Карим Сулейманов. – Основной костяк – мастера своего дела, они задавали тон, без нареканий выполняли любые операции на основном и вспомогательном оборудовании. В сложные 1990 годы, когда не хватало деталей, не было запчастей, наши станочники многое изготавливали сами. В цехе были такие уникальные люди, таланту которых можно было только

позавидовать. К примеру, начальник участка Николай Кузнецов, наш ходячий архив, имел богатый опыт по ремонту и восстановлению насосного оборудования. Большого уважения заслуживали бригадиры слесарей – тоже всегда были на передовых позициях.

В разные годы коллектив ЦРМО активно принимал участие в пуске многих нефтеперерабатывающих установок: ЭЛОУ АВТ-4, висбрекинга, производства битумов и других.

В 2004 году, когда в технологических цехах были смонтированы вертикальные герметичные насосы марки ВНГ с магнитным приводом, ремонтники НПЗ выявили причины неисправности в их конструкции. Недостатки были устранены, а коллектив ремонтного цеха получил благодарственное письмо от генерального директора ООО «Пензкомпрессмаш».

«Наши ремонтники – те же врачи, только лечат они не людей, а оборудование».

СИЛА В ЗНАНИЯХ И ТРАДИЦИЯХ

Тепло отзывается о своих наставниках и один из корифеев цеха – фрезеровщик Сергей Казанцев, проработавший здесь 37 лет.

– Всему меня обучил дядя Саша – Александр Игентов, – делится он. – Я попал в цех совершенно случайно. В 1986 году устроиться куда-либо было очень сложно. На бирже труда мне сказали, что рабочих мест нигде нет, кроме цеха ремонта механического оборудования на НПЗ. Тут тогда работали одни ветераны, все войну еще вспоминали. Меня с руками, ногами взяли: «Давай, давай, приходи». Буквально через несколько лет, в перестройку, когда закрылись «оптика», «Кардан», люди толпой хлынули на комбинат. Теперь уже у нас не было места, все станки были заняты.

Профессию фрезеровщика он приобрел на оптико-механическом, где работал после школы, но там, вспоминает, была несколько другая специфика. На комбинат взяли, поскольку людей не хватало. Почти 4 десятка лет пролетели, как один миг.

– Скучно никогда не было, – отмечает. – У меня

КАК ВСЕ НАЧИНАЛОСЬ

Год основания ремонтной службы НПЗ – 1950-й. Начинался цех с участка ревизии и ремонта арматуры. Первые ремонтники – 10-15 человек – размещались во временных вагончиках складской базы управления строительством. Первопроходцам приходилось многому учиться, осваивать тонкости ремонтного мастерства и передавать знания молодежи. С годами цех расширялся, у него появился свой станочный парк, были образованы ремонтно-механические мастерские – основная ремонтная база по ревизии и ремонту оборудования. Формировался штат профессионалов своего дела, накапливался уникальный опыт ремонта и изготовления оборудования и оснастки.



В цехе без затруднений справляются с ремонтом любого, в том числе и импортного оборудования



Сергей Казанцев: «Сейчас для меня сложностей в работе уже нет»

нет такого, что нужно делать одну и ту же деталь. Каждый раз выполняю что-то новое. Все меняется, производства обновляются, комбинат развивается, и мы вместе с ним.

В прошлые годы, когда на комбинат часто приезжали иностранные специалисты, Сергею Казанцеву приходилось общаться с гостями, те приходили в цех, наблюдали, как выполняется заказ. Претензий никогда не было: ему передали хороший опыт. Теперь Сергей Владимирович, как и другие опытные мастера цеха, сам обучает молодых.

– За годы работы за плечами коллектива ЦРДО – тысячи трудоемких операций на основном и вспомогательном оборудовании, – говорит главный механик первичной переработки НПЗ Эдуард Ваганов. – Основной костяк коллектива – старожилы цеха. Мы уверены в их профессионализме, они не подводят, работают без простоев.

ДЕНЬ МЕДИКА В САЛАВАТЕ



Коллектив клиники «Медсервис» на торжественной церемонии

15 июня медицинские работники города приняли участие в торжественной церемонии во Дворце культуры «Нефтехимик».

В праздничном мероприятии приняли участие работники Городской больницы, клиники «Медсервис», медицинского колледжа и других медицинских организаций города.

К героям дня обратился и.о. главы администрации г. Салавата Артур Рундау.

– От себя лично хотел бы не только поздравить вас, но и также поблагодарить за ту работу, которую вы ведете, это очень ценно и очень важно, что вы так неравнодушно отдаете себя служению вашей профессии. Поэтому от лица всех жителей города Салавата говорю вам огромное спасибо. Терпения, благодарных пациентов, сил и энергии для того, чтобы вашу профессию, ваш медицинский долг вести с полной уверенностью.

Труд лучших медицинских работников отметили почетными грамотами и благодарностями. Среди них были и сотрудники клиники «Медсервис».

– Работа радует, это все-таки мое любимое занятие, а точнее, вся моя жизнь, – делится впечатлениями Кристина Погодина, врач функциональной диагностики ООО «Медсервис». – В этот праздник приятно видеть улыбки на лицах медработников, которые тяжело трудятся каждый день. Такой день обязательно должен быть.

– Конечно, врач – это призвание. От души поздравляю своих коллег: врачей, медсестер, младший персонал, технический персонал и всех тех, кто работает в больницах. Желаю здоровья – это самое главное, благополучия, успехов в работе и хороших пациентов, – говорит Александр Ивлев, врач-нейрохирург травматологического отделения ООО «Медсервис».

Подготовила Яна КОЛЕГАНОВА

НОВАЯ СКОРАЯ ВЫШЛА НА ДЕЖУРСТВО

Выездная медицинская бригада здравпункта № 1 ООО «Газпром нефтехим Салават» пересела на новую машину скорой помощи. Современный автомобиль, приобретенный комбинатом для обслуживания своих сотрудников, оснащен всей необходимой аппаратурой для оказания первичной неотложной медицинской помощи и проведения базовой диагностики.

Новая «Газель Next» существенно отличается от прежней скорой помощи, которая эксплуатировалась в здравпункте с 2009 года.

– У нас были две машины скорой помощи 2009 года выпуска, – говорит заведующая здравпунктом ООО «Медсервис», фельдшер Наталья Черкашина. – Сроки их эксплуатации вышли, одна из них в очень плохом техническом состоянии, и медицинское оборудование тоже давно вышло из строя. Компания «Газпром нефтехим Салават» закупила нам пока одну новую машину. Надеемся, что скоро приобретут и другую.

Медперсонал здравпункта доволен: автомобиль оснащен всем современным оборудованием для неотложной помощи. Имеются дефибриллятор и электрокардиограф, необходимые при сердечно-сосудистых патологиях, электроотсасыватель для отсасывания жидкостей при отеке легких, пульсоксиметр для измерения сатурации крови, небулайзер для ингаляционной подачи лекарственных препаратов и многие другие приборы для проведения реанимационных мероприятий.

В конце мая новая скорая помощь принята в эксплуатацию и подготовлена к обслуживанию работников компании «Газпром нефтехим Салават» и дочерних обществ. Как отмечает Наталья Черкашина, у них в



В мае новая машина скорой помощи принята в эксплуатацию

2022 году в среднем было два вызова в сутки. Чаще всего за медпомощью обращаются с сердечно-сосудистой патологией: повышенное артериальное давление, боли в сердце. Самое серьезное – инфаркты и инсульты, которые могут привести к летальному исходу на рабочем месте.

– Больше всего таких случаев среди работников сторонних организаций, но есть и среди нефтехимиков, – подчеркивает Наталья Николаевна. – И чаще всего среди мужчин.

В конце марта, делится, медбригада выезжала ночью к работнику: давление 120/80, нормального телосложения, никогда не жаловался на сердце, тем не менее инфаркт подтвердился. Молодого человека быстро доставили в больницу, к счастью, все обошлось.

– Надеюсь, что с новой техникой, современной аппаратурой мы сможем вовремя оказать неотложную помощь и предотвратить несчастные случаи на производстве, – резюмирует заведующая здравпунктом.

Светлана ААБ

МЕДСЕРВИС
www.medservice.ru МЕДИЦИНСКИЙ ЦЕНТР



КОЛЛАГЕНОТЕРАПИЯ В «МЕДСЕРВИСЕ»

Коллаген – это белок, который составляет основу соединительной ткани. На него приходится около трети всех белков в организме человека. Это один из ключевых компонентов суставов, костей, мышц, связок, нервных окончаний, волос, кожи, ногтей, зубов. Кроме того, коллаген образует стенки сосудов, структурную основу органов. Чем больше волокон в данной ткани, тем большей прочностью она обладает.

Старение кожи и организма в целом напрямую связано со снижением выработки коллагена клетками фибробластами. На коже это проявляется снижением ее упругости и эластичности, что приводит к птозу, появлению складок, морщин, поплывшему овалу лица, дряблости.

Коллагенотерапия – это инъекционная омолаживающая процедура, в рамках которой подкожно вводятся препараты на основе гидролизованного коллагена I типа.

Показания:

- морщины, мимические заломы;
- периорбитальная зона (вокруг глаз – устранение темных кругов, дряблости, «гусиных лапок»);
- стрии (растяжки) на животе, бедрах, спине, ягодицах;
- целлюлит;
- дряблая кожа в области внутренней поверхности рук и бедер, в том числе после похудения, кистей рук, декольте;
- рубцы (постакне, хирургические рубцы);
- атрофия кожи;
- признаки фотостарения (пигментация, сухость и дряблость после злоупотребления солярием, инсоляцией);
- подготовка кожи к хирургической подтяжке лица, химическим пилингам, лазерной терапии, SMAS и нитевому лифтингу, минимизируя их травматичность и ускоряя заживление тканей;
- подготовка кожи перед отпуском в жаркую страну;
- снижение дистрофических изменений волосяных луковиц при любом типе выпадения волос.

Преимущества коллагена в том, что он не притягивает воду, не утяжеляет ткани, поэтому его особенно оценят пациенты, склонные к образованию отеков, а также он дольше (в сравнении с гиалуроновой кислотой) выводится из организма, соответственно, позволяет добиться более стойких результатов, стимулируя кожу.

В клинике «Медсервис» используют медицинский препарат коллагена Collost micro – это абсолютно безопасный для здоровья препарат, биологически совместимый с организмом человека, имеющий Регистрационное удостоверение Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения и социального развития Российской Федерации.

Collost micro широко используется в медицине, в том числе дерматологии, стоматологии и хирургии.

Состав: коллаген I типа микронизированный.

Стандартный курс лечения: 3-5 процедур с интервалом в 14-21 день.

Продолжительность эффекта: 5-12 месяцев.

Имеются противопоказания, необходима предварительная консультация, на которой врач-косметолог составит индивидуальный план лечения и подберет нутрициологическую поддержку для организма, чтобы максимально добиться омолаживающего эффекта не только снаружи, но и изнутри.

Запись на консультацию по телефону 8917-45-00-916.

Врач-дерматовенеролог, врач-косметолог, нутрициолог Юрзина Елена Альбертовна; врач-дерматовенеролог, врач-косметолог Силичева Яна Рустемовна.



В 2023 ГОДУ КОМПАНИЯ «ГАЗПРОМ НЕФТЕХИМ САЛАВАТ» ОТМЕЧАЕТ СВОЕ 75-ЛЕТИЕ. СОВЕТ ВЕТЕРАНОВ ОБЩЕСТВА ПРОДОЛЖАЕТ ПУБЛИКАЦИЮ ОЧЕРКОВ О ЛЕГЕНДАРНЫХ ЛИЧНОСТЯХ, КОТОРЫЕ ВНЕСЛИ БОЛЬШОЙ ВКЛАД В РАЗВИТИЕ КОМБИНАТА №18. СЕГОДНЯ МЫ ПРЕДСТАВЛЯЕМ ВНИМАНИЮ НЕФТЕХИМИКОВ ОЧЕРЕДНЫХ ГЕРОЕВ САОМОТВЕРЖЕННОГО ТРУДА.

ПРОФЕССИОНАЛ СВОЕГО ДЕЛА

Изучая и анализируя трудовой путь легендарных личностей комбината №18, многократно приходилось убеждаться, как непросто и в то же время удачно складывалась судьба людей, приехавших из разных уголков бывшего Советского Союза в Башкирию, чтобы строить и развивать нефтехимические производства. Одним из таких был Сергей Алексеевич Ломовцев.

Родился Сергей Алексеевич 17 октября 1925 года в городе Аше Челябинской области. Когда началась война, пошел работать учеником слесаря. В 18 лет был призван в Советскую Армию, принимал участие в боевых действиях до 1946 года. Демобилизовавшись, приехал на строительство нефтехимического комбината №18. Работал на разных рабочих должностях: в 1959 году стал трудиться оператором цеха №12, затем был переведен в цех КИП прибористом.

В 1965-м Сергея Алексеевича избирают освобожденным председателем завкома завода аммиака, где он проработал 7 лет, проявляя свои дарования на благо работающего человека, защищая его права и оказывая всестороннюю социальную поддержку.

В 1973 году его назначают начальником отдела общественного питания комбината №18. На этой ответственной должности Сергей Алексеевич проработал 7 лет. От природы наделенный ясным умом, умением легко и гармонично находить в любой ситуации оптимальные решения, он мог долго и много работать, зачастую забывая о своем самочувствии. Все усилия направлялись на обеспечение нефтехимиков хорошим питанием в рабочих столовых и буфетах, бесперебойное обеспечение работников цехов и заводов спецмолоком и создание благоприятных условий для трудовой деятельности.

В 1985 году Ломовцев оформляет пенсию и увольняется с комбината №18. Умер 17 декабря 2009 года. Похоронен в Салавате.



Сергей Алексеевич Ломовцев награжден медалью «За трудовую доблесть», а также медалями за взятие Кенигсберга, за освобождение Польши, за победу над Германией и другими. В арсенале наград гордость вызывала памятная медаль «В ознаменование 130-летия со дня рождения И.В. Сталина»

ТВОРЧЕСКИЙ ПОЛЕТ НАЦЕЛЕННОГО НА УСПЕХ ЧЕЛОВЕКА

Владимир Ильич Стаханов родился 5 февраля 1960 года в городе Узловая Тульской области. После окончания музыкального училища и Уфимского института искусств прошел хорошую школу работы с самодеятельными коллективами ряда предприятий и организаций Новомосковска и Уфы. Отлично владеет баяном, гитарой, аккомпанировал солистам, ансамблям, хоровым коллективам.

В 1985 году по приглашению заслуженного артиста БАСССР, председателя правления Дворца культуры нефтехимиков, легендарного на комбинате Николая Ильича Лысова приезжает в Салават. Сначала работает дирижером хора ветеранов войны и труда «Красная гвоздика». В 1986 году, в возрасте 26 лет, Владимир Стаханов по рекомендациям бывших секретаря парткома Виля Сафарова и председателя профкома комбината Зульф리카ра Зиятдинова становится директором Дворца. И с энтузиазмом начинает решать насущные вопросы того времени: обеспечение коллективов аппаратурой и инструментами, создание студии звукозаписи, модернизация сценического оборудования, укрепление творческого состава. Одновременно Владимир Ильич вел большую работу по эстетическому оформлению рекламных щитов перед Дворцом культуры.

Много было хлопот у Владимира Ильича по обеспечению музыкальными инструментами ансамбля «Агидель», в частности приобретению заказных тульских баянов, которые распределялись в те времена строго по разрядке Министерства культуры СССР. Но напористость молодого директора Дворца, как говорится, не знала границ. Заручившись поддержкой бывшего в то время генерального директора

ПО «Салаватнефтеоргсинтез» Петра Тюгаева, Владимир Ильич смог договориться с Тульской фабрикой о приобретении большой партии баянов взамен поставки продукции нефтехимии.

С таким же успехом Стаханов решал вопросы ремонта Дворца и реконструкции большого зала, приобретения сценического оборудования и аппаратуры – для этого пришлось объездить все крупнейшие Дворцы культуры Башкирии с целью изучения передового опыта.

В период работы Владимира Ильича Дворец культуры вел большую работу по организации вечеров чествования ветеранов труда, заводских и цеховых вечеров отдыха, разрабатывался и воплощался в жизнь целый цикл мероприятий ко Дню химика. Не оставались без внимания загородные базы отдыха, детский оздоровительный центр «Спутник», где проводились молодежные дискотеки и конкурсы. Кроме того, силами Дворца нефтехимиков проводилось большинство общегородских праздников.

Неоценима роль Стаханова в поддержании и популяризации танцевальных ансамблей «Агидель», «Весна», «Улыбка», «Родничок», ансамбля эстрадной песни «Ностальгия», организации телевизионной народной студии «Кредо», которую возглавил Валерий Ферша-



Владимир Ильич Стаханов

лов, а также образцового театра кукол «Чебурашка», студии эстетического воспитания «Задумка» и других.

В период работы Стаханова многим руководителям ансамблей и кружков Дворца было присвоено звание «Заслуженный работник культуры РБ». А сам коллектив «Нефтехимика» стал лауреатом фестиваля «Здравствуй, XXI век».

Ветераны Общества и города Салавата хорошо помнят, какое яркое впечатление произвело на президента России Владимира Путина выступление народного ансамбля танца «Агидель» в Кремлевском дворце в концертной программе фестиваля «Салют Победы». Народный артист СССР Василий Лановой, побывавший с концертной программой в Салавате, не меньше был впечатлен нашим Дворцом культуры «Нефтехимик». «Это настоящий архитектурный памятник», – поделился он.

За свой беззаветный творческий труд Владимир Ильич был принят в члены Союза журналистов РБ и РФ, удостоен почетных званий «Заслуженный работник культуры РФ» и «Заслуженный работник культуры РБ». В настоящее время проживает в Уфе.

Раиса ЗЫКИНА, Мунира НАСЫРОВА,
члены Совета ветеранов Общества



Хор ветеранов ДК «Нефтехимик». Аккомпанирует Владимир Стаханов

ЮБИЛЯРЫ

ПОЗДРАВЛЯЕМ!



От всей души поздравляем юбиляров компании. Желаем здоровья, счастья, радости на долгие годы!

Свои юбилеи празднуют работники компании: Ясакова Ольга Вячеславовна, Савинов Виктор Геннадьевич, Скибо Сергей Александрович, Богомолов Геннадий Кузьмич, Фадеева Людмила Ивановна, Силантьева Галина Петровна, Снегирёва Татьяна Михайловна, Женина Елена Николаевна, Хайруллин Рамиль Хабибрахманович;

ветераны компании: Адршина Муния Минигалеевна, Валишина Айсылу Гайсиевна, Адушев Анатолий Федорович, Гаврилова Зухра Гаттаровна, Козлов Петр Трофимович, Муллагалиева Венера Мухаметьяновна, Фаизов Хамит Мансурович, Юсупова Файруза Вилуровна, Батуев Владимир Васильевич, Вишкина Наталья Александровна, Кадыров Разиф Анварович, Асадуллин Фанис Ахметович, Котельникова Валентина Александровна, Привалова Тамара Александровна, Разяпов Равиль Фазылянович,

Смышляева Любовь Иосифовна, Елисеева Матрена Анисимовна, Юлдашева Сания Галимгареевна, Гусева Валентина Андреевна, Зубаирова Клара Хамитовна, Кананыхина Мария Ивановна, Полякова Клавдия Васильевна, Зюзев Владимир Николаевич, Камаев Данил Накиевич, Мусин Фанис Фаритович, Бугаева Татьяна Васильевна, Лукьянникова Людмила Георгиевна, Ахуньянов Шарифьян Закирьянович, Белинская Наталья Ивановна, Хамитов Флюр Абдрахманович, Шигаева Вера Ивановна

СПОРТИВНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ

Воспитанники акробатической школы ООО «Салаватинвест» успешно выступили на Чемпионате России по спортивной акробатике. Турнир, который прошел в Волгограде, стал для спортсменок завершающим в соревновательном сезоне.

В городе Волгограде прошел Чемпионат России по спортивной акробатике. На соревнования приехали около 300 сильнейших спортсменов страны из 24 регионов. Салават представляли акробаты ООО «Салаватинвест», которые состязались наравне с лучшими из лучших.

– На соревнованиях выступили наши спортсменки Айлина Галиева, Аделина Ишмакова и Анна Таносова, – комменти-

рует тренер Мария Мельникова. – Девочки попали в финал соревнований, заняли 7 место и выполнили норматив мастера спорта России. Для нас это были финальные соревнования сезона 2022-2023, мы достигли всех целей и задач, поставленных в начале учебного года, и красиво закончили сезон!

Марина НЕСТЕРОВА



Фото из личного архива спортсменок

«САЛЮТ, РОССИЯ!»

Сотрудники компании приняли участие в соревнованиях по спортивной стрельбе. Турнир был посвящен Дню России.

При поддержке Первичной профсоюзной организации Газпром нефтехим Салават, согласно утвержденному плану мероприятий, посвященных 75-летию Общества, состоялись соревнования по спортивной стрельбе среди команд под-

разделений компании. В соревнованиях на звание лучшего стрелка приняли участие команды Единого складского комплекса, управления главного метролога, главного механика, главного энергетика, Службы автомобильного транспорта и механизмов, Лабораторно-аналитического управления, завода «Мономер», газохимического завода, Службы корпоративной защиты, Центра производственной диагностики и неразрушающего контроля.

В ходе шестичасовой баталии, проходившей по правилам спорт-компакта, третье место заняла команда Управления главного метролога, второе место – команда ЦПДи НК, и абсолютными победителями были признаны участники команды Лабораторно-аналитического управления Павел Моторин, Сергей Щукин, Валентин Смовж.

Надежда МАЛАХОВА



Участники соревнований. Фото предоставлено организаторами турнира

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ДЛЯ ФОРМИРОВАНИЯ КАДРОВОГО РЕЗЕРВА ПРИГЛАШАЕТ К СОТРУДНИЧЕСТВУ

ООО «ГАЗПРОМ НЕФТЕХИМ САЛАВАТ»:

– аппаратчика/оператора технологических установок 5, 6 р.,
– машиниста технологических насосов 5, 6 р.,
– прибориста 4, 5 р.,
– электромонтера по ремонту и обслуживанию электрооборудования 4, 5 р.,
– электрогазосварщика 4, 5 р.,
– столяра 5 р.,
– слесаря-ремонтника 4, 5 р.,
– слесаря РТУ 5 р.,
– кровельщика по рулонным кровлям и кровлям из штучных материалов 5 р.,
– слесаря по ремонту автомобилей 5, 6 р.,
– грузчика,
– газоспасателя,
– лаборанта химанализа/контролера качества продукции и техпроцесса,
– рабочего по комплексному обслуживанию и ремонту зданий 4 р.,
– лаборанта-металлографа 4 р.,
– дозиметриста 5 р.,
– станочника широкого профиля 5 р.
К трудоустройству рассматриваются совершеннолетние студенты, а также люди пенсионного и предпенсионного возраста.
Тел.: 8-958-45-23-272, (3476) 39-39-00, (3476) 39-22-88, (3476)39-34-11,
e-mail: Job-w@sno.ru

ООО «МЕДСЕРВИС»:

– врача-терапевта,
– врача-офтальмолога,
– врача функциональной диагностики,
– лаборанта,
– медицинскую сестру,
– фельдшера,
– специалиста по охране труда и технике безопасности.
Тел.: (3476) 39-27-97, (3476) 39-57-46,
e-mail: 07piv@sno.ru,
904gvv@salavatmed.ru

ООО «АКРИЛ САЛАВАТ»:

– аппаратчика подготовки сырья и отпуска полуфабрикатов и готовой продукции,
– электромонтера по ремонту и обслуживанию электрооборудования,
– аппаратчика перегонки,
– слесаря РТУ,
– слесаря КИП и А,
– прибориста.
Тел.: (3476) 39-61-09, e-mail: 01tim@sno.ru

ООО «САЛАВАТИНВЕСТ»:

– повара 3, 4 разряда,
– кондитера 4 разряда,
– кухонного рабочего,
– официанта (Лицей № 1, «Рахат-Лукум»),
– электромонтера по ремонту и обслуживанию электрооборудования 4 разряда,
– слесаря-ремонтника.
В ДОЦ «Спутник»:
– повара 3 разряда,
– официанта,
– кухонного рабочего.
– уборщика производственных помещений.
В павильон «Парк культуры и отдыха»:
– продавца продовольственных товаров 3 разряда.
Официальное трудоустройство, полный соцпакет.
Тел.: (3476) 39-23-81, (3476) 39-14-69,
e-mail: 02hrf@sno.ru